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S U F O I  I N T E R N  D ECE M B E R  19 9 7  

SUFOI Intern er et internt nyhedsbrev, der ifølge SUFOI's vedtægter udsendes ca. 
den 15. i hver måned til SUFOI's repræsentantskab. 
Redaktion: Per Andersen, 38 71 96 64. Mail: pandersen@idcresearch.com 
Skandinavisk UFO Information, Postboks 6, 2820 Gentofte 

Bestyrelsen ønsker alle i SUFOI og repræsentantskabet 
en rigtig glædelig og fredfyldt jul 

samt et lykkebringende nytår. 

Bestyrelsen 

11 SUFOI HEADLINES ! 

* SUFOI søger tipstjenesten om midler 

* Skarp kritik af SUFOI fra Brian Møller 

* Rejseberetning fra Brasilien 

11 SKRIV DIG DET BAG ØRET ! 

FAT PENNEN 

Husk følgende deadlines: Næste Intern: 10. januar 
UFO-Nyt nummer l: 2. januar 

li 

li 

11 AKTIVITETER 11 
SUFOI PÅ DR- Af Per Andersen 

Den 4. december medvirkede S UFO I i DR' s Børne' leren. Man havde allerede ugen før 
lagt op til programmet ved at opfordre børn til at faxe/ sende spørgsmål og beretninger til 
udsendelsen, og SUFOI hjalp den ene studievært, Felicia Jackson, med tilrettelæggelse af 
indslaget. Oprindeligt skulle PA have været i studiet, men blev syg, og det endte med, at 
Toke sprang til med timers varsel (TAK, Toke). Det blev et godt indslag, omend noget 
kort og lagt ind i en ramme af science fiction, som man jo vil gøre det når man henvender 
sig til børn. Toke blev ikke udsat for at kommentere nogle af de mere vilde beretninger fra 
børn (som studieværten ellers fortalte var kommet ind - måske inspireret af, at der var en 
T -shirt som præmie!) og fik gjort udmærket opmærksom på S UFO I. 

SUFOI SØGER TIPSTJENESTEN OM STØTTE - Af Toke Haunstrup 

På sidste rep.møde luftede jeg tanken om, at producere et hefte, der kunne rundsendes til 
biblioteker o. lign. Heftet skulle fortælle om de fænomener det er muligt at iagttage på 
dags- og nattehimlen. 
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Nu er der så sendt en ansøgning på 76.000 kr. ind til Undervisningsministeriet, som 
fordeler midlerne fra Tipstjenestens overskud. Der er i ansøgningen lagt op til et hefte på 
24 sider (i fire farver) som skal trykkes i et samlet oplag på 15.000 eksemplarer. 

Nu er der jo så blot at håbe på et positivt svar fra Undervisningsministeriet. Vi må dog 
vente en tid, da midlerne først fordeles i maj 1998. Til den tid vil rep.skabet selvfølgelig 
blive orienteret om resultatet. 

NY VIDEO - Af Per Andersen 

Så lykkedes det! Efter i adskillige år at have søgt i video-butikker efter "Nærkontakt af 3. 
grad" fandt jeg den tilfældigt på min seneste tur til London, og købte den. Så selv om den 
nu indgår i min private samling, udlåner jeg den gerne på lige vilkår som SUFOis 
videoer. Husk blot, at den er uden undertekster . 

11 NYT OM PERSONER li 
• BRIAN TRÆKKER SIG FRA REP. -Af Per Andersen 

Med omgående virkning trækker Brian Møller sig fra repræsentantskabet. Se i øvrigt hans 
begrundelse under "Debat". 

TAK FRA PER BORGAARD- Af Per Andersen 

Per Borgaard har skrevet og sagt tak for udnævnelsen til æresmedlem. Han skriver blandt 
andet "du må endelig hilse repræsentantskabet og sige, at jeg ikke bare er taknemlig, men 
også blev forbløffet. Kort efter var der en, der skældte mig ud for at være en fantasiløs 
fundamentalist, og så rettede jeg mig op i min fulde højde (170 i sko med gode hæle) og 
erklærede, at jeg skam var æresmedlem i Skandinavisk UFO Information. Det virkede fint 
. . . Spøg til side, jeg synes virkelig, at det var en pæn - og altså meget uventet gestus - fra 

• SUFOI". 

• 
EMAIL ADRESSER 

Der vil fremover være en liste her over rep. s email-adresser. Send venligst din til PA. 

Per Andersen 
Lars H. Andersen 
Kim Møller Hansen 
Toke Haunstrup 
Ole Henningsen 
Peter Nørgaard 
Henrik Klinge 
Michael Storm 

pandersen@idcresearch.com 
lha@post6. tele.dk 
box715l@post3. tele.dk 
c948120@student.dtu.dk 
oleh@postl. tele.dk 
p_noergaard@jyskebank.dk -- --NYT 
hkp@geus.dk 
malou@postlO.tele.dk ---- NYT 
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11 DE TØRRE TAL li 
Medlemsstatistik 1997: 713, hvilket er 33 mindre end sidste år på samme tidspunkt. 

Initialer på giro 1997: IHS 12, PA 12, PN 9, TH 5, EO 5, VM 4, TB 2, KF l, FWK l 

Fondene: Forskningsfond: kr. 3.686. Støttefond: kr. 

Pengekassen (pr. oktober) 

Brugt 
HKP o 
TB 485 
PA 5.108 
KMH 1.280 
JH 9.128 
KF 111 
TH 1.709 
LT o 
CKL o 

11 DEBAT 

Budget 
200 
600 

7.500 
3.500 

11.000 
800 

8.000 
800 
400 

TIL SUFOI - Af Brian Møller 

Rest 
200 OH 
115 MS 

2.392 JB 
2.120 IHS 
1.872 PN 

689 BN 
6.291 BM 

800 LHA 
400 

11.311. 

Brugt Budget Rest 
140 1.200 1.060 

o 400 400 
688 2.500 1.812 

1.041 5.000 3.959 
1.231 2.800 1.569 

261 400 139 
o 400 400 
o 800 800 

li 

Da jeg ikke længere kan se nogen fremtid for Skandinavisk UFO Information, ønsker jeg 
hermed at trække mig fra repræsentantskabet, samt trække mig ud af rapportoptagerstillingen. 
Jeg mener nemlig, at SUFOI er blevet 100% PR og bag dette 0% UFO-arbejde. Jeg føler ikke 
længere, at jeg kan lægge navn til det her. 

Det lader til, at ordet UFO er blevet et "fy-ord" i SUFOI-kredse, og skal i stedet erstattes af 
finere betegnelser som f.eks. ukendte himmelfænomener, som fuldstændig piller hele essensen • ud af det egentlige UFO-arbejde. I stedet burde foreningen efterhånden hedde noget i retning af 
Rothsteins Univers! 

Når jeg læser UFO -NYT får jeg også en led smag i munden. F.eks. læser man i bladet (39. årg. 
1997, nr 4) i artiklen "Objekt filmet i Albertslund", at der nødvændigvis må være tale om en • ballon, og denne teori klamrer man sig til, selvom interviews og beskrivelser af hændelsen, tid 
og sted ikke stemmer overens hermed. Er � videnskabeligt? 

Ligeledes i samme blad under artiklen "Norsk UFO-foto?", antager man faktisk, at konen har 
taget fejl, ikke kan kende forskel på sine billeder og at hendes mand må have set fænomenet, 
vel at mærke hvis det var der. Det er meget alvorlige anklager, der får det til at lyde, som om 
hun er senil og burde indlægges under opsyn. Hvad med også at prøve at se det fra den anden 
side?!?. Hvis jeg var observatøren, ville jeg være blevet rasende og stødt over en sådan omtale i 
S UFO I. 

Til sidst var der i et nummer af UFO-NYT (et par numre tidligere end det før omtalte) en 
omtale af en observation på Fyn, som SUFOI angiveligt skulle have gjort meget ud af. Det 
gjorde de også. SUFOI hang sig i detaljer om mandens fortid og stemplede ham med fine ord 
sindssyg. Hvad er det dog for noget. Er SUFOI også blevet et psykolog-bureau? Jeg mener 
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faktisk, at man skal have en psykolog ansat i foreningen, hvis man vil have lov til at psykoana­
lysere observatører. Der findes åbenbart ingen ærlige observatører længere. Hvis jeg en dag 
observerede noget usædvanligt, måske en Flyvende Tallerken med små grønne mænd i min 
have, ville jeg bestemt ikke gå til SUFOI med denne observation. Jeg ville blive stemplet gal i 
et offentligt blad. Nej tak! 

Og hvad er UFO-NYT efterhånden. Prøv og læn jer tilbage, kig i bladet og forestil jer, at I er 
hr. og fru Jensen med flair for usædvanlige observationer. Hvad får I? Nogle få beretninger om 
fup, svindel og forfalskninger. Og så betaler man tilmed en voldsom overpris, for at få det 
smidt lige i hovedet. Hvor vil I hen? UFO-NYT er S UFO I' s livsnerve, og I er ved at kvæle 
den. Grib dog til handling og red det. 

Man kan så selv skrive nogle artikler til UFO-NYT, hvis man ønsker den bedre, tænker I nok 
nu. Ja, men det har jeg også gjort. Indtil jeg blev bedt om, at pille alt det levende ud af den og 
kun bringe de tørre data. Da gik pointen simpelthen ud. Det gider folk ikke at læse mere af. 

Jeg er ikke den eneste, der er rystet over de seneste artikler i UFO-NYT, og jeg kender flere 
abonnenter, der snart springer fra. Alle siger det er for dyrt, og at de efterhånden intet får for 
pengene. Da jeg ikke længere orker at forsvare SUFOI, viste jeg dem et eksemplar af UFO-• Norges blad og ligeledes UFO-Sverige' s. De var begejstrede og ville hellere abonnere på dem, 
da bladet var langt mere spændende, og til en bedre pris. Så der var måske noget, I kunne hente 
hjem. 

Jeg er også sikker på, at der er andre, der har samme holdning i SUFOI som jeg. Jeg ved 
nemlig, at nogle vil være passive, til der kommer "bedre tider". Så når jeg hermed trækker mig 
100% ud af SUFOI med tak for et nogle hyggelige år, er det med håb om, at SUFOI fremover 
vil skifte over til en langt mindre selvdestruktiv kurs. 

Jeg ved godt, at sådanne punkter som disse, burde jeg have taget op i repræsentantskabet for 
længe siden. Men først troede jeg, at det hver gang drejede sig om ubetænksomme fejltagelser 
og misforståelser. Men jeg tog fejl; det er SUFOI's nye kurs. Da jeg så fandt ud af, at jeg ikke 
var den eneste, der gik med denne bitre smag i munden, planlagde jeg at koge en rigtig giftig 
suppe i foreningen, og skabe splid. Fornuften fik dog overtaget, og jeg syntes ikke, jeg kunne • være det bekendt. Og så her de sidste 2 år, har jeg været på Stand-By, så tiden har simpelthen 
ikke været der. 

Jeg er ked af, at det går den vej, men nu har jeg fældet mine tanker ned på papir til jer, og 

• håber I vil tage dem op til en grundig diskussion. For det trænger I virkelig til. Jeg er ikke 
færdig med at arbejde med UFO' er, langt fra, men jeg er færdig med at behandle dem i 
SUFOI's regi. 

[indsat: skannet foto, der synes at være et af Ed Walters, Gul f Breeze] 

Med venlig hilsen 
Brian E. Møller 
[sign.] 
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SV AR FRA PER ANDERSEN 

Tak for dit brev til SUFOI angående dit syn på foreningen og dit arbejde for SUFOI. Vi 
accepterer selvfølgelig fuldt din beslutning om at trække dig fra dine poster, og dette vil blive 
effektueret omgående. 

Det er klart, at du ikke er enig i den politik, som SUFOI fører, og at derfor er din ret til at gå 
dine egne veje. At du griber til sarkasme og nedsættende bemærkninger er der sådan set ingen 
grund til - forskellige holdninger er dog ikke så ualmindelige. 

Derudover maner dit brev til en del eftertanke, men uanset hvordan jeg vender og drejer det, 
kan jeg primært se, at dit brev indeholder en lang række misforståelser og forkerte betragt­
ninger, som jeg er nødt til at kommentere. 

Ordet "ufo" er selvfølgelig ikke blevet et fy-ord, og det optræder i stor udstrækning i Intern, 
UFO-Nyt osv. For sjov skyld talte jeg op, at 26 af 32 artikler, notitser o.lign. i det seneste 
nummer af UFO-Nyt anvender ordet "ufo", men kun en enkelt bruger betegnelsen "ukendte 
himmel fænomener" . 

Dette er dog ikke det vigtige. Lad mig tillade mig at minde om, at SUFOI i mindst 10 år har 
haft til formål at arbejde med yfu-fænomener, og at vi definerer et ufo som "en beretning om et 
himmel-fænomen, hvis væsentligste kendetegn er, at det selv efter en nøje undersøgelse, 
foretaget af kompetente personer, ikke kan forklares som værende et kendt fænomen". Pointen 
er, at i rriindst 10 år har "ufo" og "ukendt himmelfænomen" være synonymer i SUFOI, hvilket 
åbenbart er forbigået din opmærksomhed. 

Din vurdering af Albertslund-videoen må naturligvis stå for din egen regning. Men jeg forstår 
naturligvis godt, at når du ikke har haft mulighed for at læse sagens akter eller selv indgående 
har kunnet arbejde med sagen, så må din viden om den være meget begrænset. Du har i øvrigt 
helt misforstået de væsentlige pointer i artiklen i UFO-Nyt. 

I den - såvel som i andre forbindelser - er det kedeligt at se, at din viden om SUFOis faktiske 
aktiviteter er lille. At der ikke foretages ufo-arbejde i SUFOI er dediceret forkert. Netop i Al­
bertslund-sagen er der anvendt utrolig meget tid på at analysere og undersøge, og blandt andet 
Toke har udført et stort arbejde. Mens vi aldrig har påstået, at vi udførte videnskabeligt arbejde 
(endnu en af dine misforståelser), er Albertslund-sagen et godt eksempel på det seriøse og 
saglige arbejde, der foregår i SUFOI. 

• Andre eksempler er Projekt PORT, der har fået international anerkendelse, Projekt PADUR, 
hvis resultater har været præsenteret på flere internationale kongresser og tidsskriftet UFO 
Forskning, som vi kun har fået særdeles positive tilbagemeldinger på. 

Det er så ironisk, at du i modsætning til så mange andre ufo-interesserede har haft meget stor 
mulighed for at deltage i arbejdet og blande dig i debatten uden, at du har gjort det. Således 
meldte du dig til projekt PORT, men viste ikke synderlig interesse for det reelle arbejde i 
projektet. 

Tilsvarende har vore medier været åbne for dig. Men har du nogensinde skrevet et debatindlæg 
til Intern? Har du nogensinde lavet et indlæg til Nyhedsbrevet for rapportoptagere? Har du 
nogensinde stillet et forslag til rep.møderne? Har du på nogen måde deltaget i debatten? 
Tilsvarende i UFO-Nyt, hvor vi dog et par gange har modtaget noget godt stof fra dig. Men 
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med 24 sider, er det selvfølgelig begrænset for meget man kan brede sig med stoffet, og mon 
ikke det er det Kim har haft i tankerne da han bad dig skære ned på stoffet. At UFO-Nyt er 
åbent for al stof med god kvalitet betyder ikke, at det er åbent for alt. 

Og lad mig så slå en ting helt fast: Vi skriver ikke UFO-Nyt for at få så mange abonnenter som 
overhovedet muligt! I så fald kunne vi sagtens få både l. 000 og 2. 000 abonnenter. Men vi har 
besluttet, at vi vil udgive et UFO-Nyt vi kan stå inde for. Og det gør vi så med de begrænsede 
ressourcer vi har til rådighed. Hvis du eller nogen anden ikke kan lide det, så står det enhver 
frit for at opsige abonnementet. Så enkel er den sag faktisk! Og heldigvis får vi et brev med stor 
ros af UFO-Nyt mindst lige så tit som vi får breve af din karakter. 

Din udlægning af sagen med det norske foto er også forkert. Du skriver, at vi antager, "at 
konen har taget fejl osv.". Faktum er, at vi klart skriver, at det kun er en teori. Du skriver, at 
vi kommer med alvorlige anklager om, at hun skulle være senil eller burde indlægges. Der er • overhovedet ikke hold i din påstand, og der er intet i teksten, som man normalt ville kunne 
udlægge i denne retning. 

Til gengæld antager du, at folk IKKE tager fejl og at de har en perfekt hukommelse. Dem af os, • der har arbejdet aktivt med ufoer i mange år, finder ud af, at disse antagelser er forkerte. 

Endelig refererer du til sagen fra Fyn, hvor der var en nærobservation af 3. grad. Vi er ikke 
psykologer og vi psykoanalyserede ikke observatøren. At du mener vi gjorde dette viser blot, at 
du ikke ved hvad psykoanalyse er for noget. Det generer dig åbenbart ikke, at vi undersøger 
komcirkler uden at være biologer (bortset fra Lars), at vi laver fysiske opmålinger uden at have 
en formel uddannelse til dette osv. Med andre ord, vi undersøger observationerne ud fra vores 
mangeårige erfaringer og forsøger at belyse samtlige forhold ved observationen, incl. vidnet. At 
du mener man selektivt skal sortere data fra er beklageligt. 

Du skriver, at vi ikke mener at observatørerne er ærlige. Igen har du ikke forstået, hvad SUFOI 
mener. Vi er overbeviste om, at langt de fleste af observatørerne er helt ærlige og oprigtige. 
Men det er jo ikke det samme som, at deres udlægning af deres observation er præcis som den 
fysiske hændelse . 

• Ja, Brian, dit brev maner så absolut til eftertanke! At en person kan få så galt fat i, hvad SUFOI 
foretager sig, må naturligvis få os til at tænke på, om vi er specielt dårlige til at forklare 
baggrunden for vores handlinger og holdninger. 

·� REJSEBERETNING li 
MIN TUR TIL BRASILIEN - Af Per Andersen 

Hermed følger en lille beretning fra min tur til Brasilien. Det er selvfølgelig svært at sammen­
fatte en uges hændelser på et par sider, men jeg vil forsøge så godt som muligt. Første hurdle 
var naturligvis at komme af sted, og her var det spændende om billetten ville gå i orden. Første 
gang jeg checkede stod på jeg venteliste til den lokale rute i Brasilien. Og da det så gik i orden 
fik jeg en kraftig forkølelse, der nær havde væltet læsset. Men jeg tog chancen og tog af sted, 
og det gik da også nogenlunde. 

U4P1ren...gik orer Frankfait og Sao Paula til howedsta88R 2rasilia, hvor konferenceR elev helSt. 
Bftersam jeg ilclre haYde nogle pfftlc:tisk0 gplysninger ont horet osv. \rar det jo �pLGaeeøde oæ 
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gattg jeg eheelrede stod på jeg vemehste bl den lokale r u te i Brasilien. Og d& det så gik: i orden 
fik jeg en ktaftig forkølelse, d�r Rær havde væltet læsset. �4eH jeg teg citanæn og tog af sted, 
og tiet gik å& egså HegeAlwAde. 

Udturen gik over Frankfurt og Sao Paulo til hovedstaden Brasilia, hvor konferencen blev holdt. 
Eftersom jeg ikke havde nogle praktiske oplysninger om hotel osv. var det jo spændende om 
man som lovet blev mødt i lufthavnen! Men det blev vi da heldigvis (det viste sig naturligvis, at 
der var flere med det samme fly) - og kørt til Carlton. Her havde man glemt at fortælle mig en 
enkelt lille detalje: Man skulle indlogeres på dobbeltværelse sammen med en af de øvrige 
foredragsholdere. Ikke fordi jeg er snobbet, men værelserne var jo ikke ligefrem lejligheder. Det 
viste sig dog, at min værelses-kammerat (en amerikaner) havde aftalt at dele rum med en anden 
amerikaner, og i rokaden viste det sig mirakuløst, at jeg alligevel fik mit eget værelse. 

Vi var på forhånd blevet advaret om temperaturen, og i den guide, jeg skyndsomt havde købt i 
lufthavnen og læste på flyet, fik jeg at vide, at mange blev fløjet hjem hver uge med voldsomme 
forbrændinger af solen. Man anbefalede en sololie med faktor 20-30, og jeg blev lidt svedt da 
jeg tænkte på min faktor 6, som jeg havde medbragt. Heldigvis var vejret "dårligt" de fleste 
dage med skyer, der hjalp på temperaturen. Så i stedet for 35 grader var der "kun" 25 grader og 
nogenlunde til at holde ud, når kroppen først havde vænnet sig . 

Jeg havde også læst om byen Brasilia og dets opståen i 1950eme og 1960erne. For at gøre en 
lang historie kort, så fik en brasiliansk præsident den glimrende ide at lave en ny hovedstad for 
Brasilien midt på en slette. Og efter 1950emes målestok blev byen så bygget som en moderne 
by over en 5-års periode, hvorefter man havde store problemer med at få folk til at flytte dertil. 
Men idag bor der omkring 800.000, hvoraf mange dog i fattige satellitbyer. Når man har set 
princippet har man sådan set set byen, og der er ikke mange mindelsesværdige attraktioner. Man 
bygninger i beton og 1960er stil og brede veje. Så er det sagt. En dag tog jeg på sightseeing 
med en turistbus og på 3 timer fik man faktisk set det hele. Det tager omkring l time at køre fra 
den ene ende af byen til den anden. 

Nå, men tilbage til konferencen. Efter at være ankommet om søndagen tænkte jeg det nok var 
smart at tage hen til konference-centeret. Blandt andet fordi jeg ikke havde modtaget noget 
program og havde ingen anelse om, hvomår tingene startede eller hvornår jeg selv skulle holde 

• foredrag. Det viste sig, at mit foredrag allerede var om mandagen, lige efter åbningen af hele 
konference. 

Programmet var i øvrigt stort: 64 foredrag i løbet af ugen, hvor man startede hver dag kl. 8.00 

• og sluttede kl. 2 1.00! Af de 64 foredrag var 34 internationale, mens resten var fra Brasilien og 
de øvrige sydamerikanske lande. Der var foredragsholdere fra 20 lande, blandt andet Finland, 
Rusland, Spanien, Israel, Portugal, Kina, Australien, Ungarn, Italien, England og Tyskland. De 
påstod, at der var 500 betalende, men salen var nu sjældent fyldt med mere end 200-300 
betalende tilhørere. 

Der var også en udstilling og diverse salgsboder. Boderne var mest med diverse New Age ting 
som røgelse, krystaller, healing osv. Blandt udstillingen var en foto udstilling med omkring 
hundrede fotos. Uden at gå i detaljer fandt jeg umiddelbart 3 fugle, et par skyformationer og 
utallige falske billeder (såsom den svenske hjulkapsel). 

Dermed er niveauet også ligesom lagt, og det blev fulgt troligt op gennem hele konferencen. 
Her var der ingen tvivl om, hvad ufoer er for noget, og her blev der bestemt ikke sat spørgs­
målstegn. 
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Faktisk var der et væsentligt religiøst præg over det hele. Ikke kun fordi brasilianere viste sig at 
være nogle af de mest religiøse i Sydamerika, men også fordi det viste sig, at sponsoren var 
LBV. Hvis I ikke ved, hvad det er for noget, så er den engelske betegnelse "Legion of Good 
Will" og en tvær-religiøs bevægelse (som unitarerne). Det var deres bygninger, der blev brugt 
til konferencen og deres folk, der udgjorde en stor del af staben (rygterne ville vide, at 
arrangementet havde kostet l.Sm kr. og at LBV havde finansieret det meste. Årsagen kan måske 
læses ud af forsiden for deres folder for det tilstødende tempel (en pyramide): Tempie of Good 
Will -- a tempie open to spiritual, terrestrial and extraterrestrial beings. 

Nu ved jeg så meget om LBV fordi jeg om søndagen - på linie med de øvrige foredragsholdere -
blev kapret af LBV - en af de i øvrigt mange skønne piger i Brasilien -til "en rundtur". Denne 
var selvfølgelig fulgt af en grundig forklaring af LBV's filosofi og gode natur (hvilket jo 
givetvis er reel), en tur i templet hvor flere af de øvrige foredragsholdere i sagens rette ånd 
mediterede foran alteret eller drak af det hellige vand (der blev pumpet op i en stor krystal i • toppen af pyramiden for at få "energi" og derefter ledt ned igen til en fontæne). Det hele blev 
filmet af LBV's eget kamerahold for senere brug på en promotion-video. Jeg blev således 
interviewet af LBV's kamerahold ("Nå, hvad synes du så om templet og vores filosofi og fred 
og helhed på jorden?") og deres radio også, hvor det dog var lidt mere uskyldigt om det • kommende verdensmesterskab i fodbold (brasilianere er vilde med sport). 

Mandagen tyvstartede med et par lokale foredrag om formiddagen, men efter frokost var den 
store indledningsceremoni. Den startede med alle landenes flag blev båret ind af en række børn 
og et stort LBV kor sang både religiøse og typiske brasilianske sange. Lederen af det lokale 
LBV-center holdt en indledning om "den spirituelle helhed", "de besøgende fra rummet" og 
"betydningen af de udenjordiske for jordens befolkning". En senator fra Brasilia dukkede også 
op, men var lidt mere vag i sin udmelding. Ufo-arrangørerne - en koalition af en række 
brasilianske ufo-grupper - bød naturligvis også velkommen. 

Efter denne særdeles kosmiske åbning over en time, var det så min tur til at holde foredrag! Og 
tale om "Myths and Fallacies" inden for ufo-forskningen! Der var vist nok nogle, der fandt at 
det var en noget brat overgang fra indledningen. 

Jeg havde satset på at kunne vise "slides" fra en PC, så jeg havde medbragt en diskette (jeg • havde selvfølgelig checket det på forhånd og fået at vide, at det var ok). AV-udstyret var dog 
langt fra forventet standard, men det lykkedes dog at få rigget en PC til med et LCD-display til 
en almindelig overhead-projektor (dem, der kender noget til AV vil vide, at et LCD-display på 
en overhead-projektor nok er lige i underkanten til en sal til 500 mennesker). Men det gik, selv • 
om jeg måtte holde flere pauser med PC -præsentationen når video-folkene krævede fuld lys i 
salen til deres job! Værre var det for dem, der brugte dias: En vakkelvorren dias-fremviser, der 
kun virkede hver anden gang og et lærred på 2x2 meter! 

Nå, men jeg kom da igennem mit foredrag, og lige bagefter blev jeg nærmest overfaldet af 
adskillige personer. Først troede jeg, at man var parat til at lynche mig, men det viste sig, at det 
var andre foredragsholdere fra de spansk-talende lande, som var blevet ekstremt positivt 
overrasket over at høre mig midt i den religiøse suppedas. Det viste sig, at ufologien i de 
spansk-talende lande i Sydamerika (Argentina, Chile m.fl.) er langt mere kritisk og ureligiøs end 
i Brasilien (portugisisk talende). De ønskede mig til lykke med præsentationen, som man 
åbenbart gør på de kanter. Men ellers var der jo langt imellem fans' ene, omend en del i løbet af 
ugen sneg sig ind på mig og fortalte, at det var dog dejligt med lidt balance i tingene. 
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Jeg må bekende, at jeg ikke hørte alle 64 foredrag i løbet af ugen! Nogle ville jeg gerne have 
hørt (fx mine spansk-talende venner fra Argentina og Chile), men fordi de talte spansk blev det 
kun oversat til portugisisk, og det hjalp mig ligesom ikke ret meget. Desuden sprang jeg de 
fleste brasilianske foredrag over, der meget belejligt var lagt tidligt om morgenen og sent om 
aftenen! Jeg forsøgte at høre de fleste af de internationale personer, og her følger et kort 
beskrivelse af nogle af foredragene: 

Michael Lindemann: Stifter af det kendte Internet-tidsskrift CNI News og en af de nyere 
personer på den amerikanske scene. Jeg brugte en del tid sammen med ham, og han virkede 
egentligt meget fornuftig på mange punkter, og jeg tror det bliver en fast kontaktperson. Hans 
holdninger var dog ikke meget anderledes end de fleste andre, omend noget mindre fanatisk. 
Han er ivrigt rumskibs-tilhænger og mener, at den amerikanske regering holder sandheden 
hemmelig. Talte meget om rumforskningen og hvordan det gør os parate til den galaktiske 
kontakt. Et af de mange eksempler på forskruet logik: Clinton stillede på et tidspunkt 2 
spørgsmål til sin administration, hvem myrdede Kennedy og findes ufoer. Konklusion: Ufoer er 
så hemmelige, at ikke engang præsidenten er indviet i hemmeligheden (at der måske slet ikke er 
nogen hemmeligholdelse er måske bare en anelse mere sandsynligt). Et andet eksempel: NASA 
har sagt ja til at fotografere området med Mars-ansigtet igen. Hvis ansigtet bliver bekræftet så 
ok. Hvis ikke må man overveje, om NASA i virkeligheden holder det hemmeligt og forfalsker 
beviserne (altså uanset hvad NASA siger beviser det, at ansigtet på mars findes!). 

I det hele taget blev en af mine egne konklusioner på hele konferencen, at ufologien i den grad 
er befolket af dårlige analytikere, ulogisk tænkende personer og slet og ret ekstrem dårlig 
videnskab!!! 

Donald Ware: Direktør for "International UFO Congress" og han passede perfekt ind i 
programmet. Hovedkonklusion: Jordens befolkning er ved at være orienteret mod det kosmiske 
og spirituelle - vi er nu oppe på 800 mio. kosmisk bevist personer (IGAP har tilsyneladende 
alligevel ikke levet forgæves). Han var blandt dem, der observerede ufoerne i 1952 over 
Washington og har siden haft 8 nærkontakter og 15 gange modtaget budskaber fra rumfolkene. 
Har været undersøger af Ed Walters påstande, som han naturligvis kan stå helt inde for. 
Rumfolkene er muligvis sendt af Gud, og de avler børn her på jorden. Nogle af børnene ligner 
os og får derfor lov til at blive hos deres familier. 

Glennys Mackay: Australien. Samme surdej. Mange nærobservationer og har også været 
bortført af et rumskib: Var gravid i 4. måned da fosteret pludseligt forsvandt (se adskillige 
artikler i Skeptical Inquirer om dette velkendte indbildnings-fænomen). Fik diagnosen cancer for 

• år tilbage men havde en drøm om at besøge en healer. En dag fik hun pludselig en indskydelse 
til at køre en anden vej og endte ved et øde hus, hvor han aldrig havde været. En mand kom ud 
af huset og sagde "come in, I have been expecting you". Siden har hun ikke haft SYMPTOMER 
på kræft (mindre detaljer som hvorvidt det var en healer eller en læge, der diagnotiserede kræft 
osv. blev forbigået). Ud over at hun selv er healer mmm. har hun også en support-gruppe i 
Australien for bortførte. Der er mange, der har haft "bed-end experiences", som hun siger (hun 
kender åbenbart ikke teorierne om søvn-paralyse). Jeg ved godt, at jeg er ekstremt negativ, men 
jeg vil vædde en god flaske rødvin på, at hun ville dumpe i fantasi-tilbøjelighedstesten (men jeg 
havde ikke modet til at spørge hende) - understreget af de fotos hun viste fra sin baghave, hvor 
hun mente at kunne se "underlige tingester". 

Glennys og hendes mand var i øvrigt en dag taget ud til en af de mange healere i området 
(sammen med nogle af de andre foredragsholdere), hvor manden var blevet healet. Nu går man 
til den i Brasilien, så healeren havde faktisk skåret i manden med en kniv og havde stukket 

9 



• 

fingrene indenfor (angiveligt), hvorefter man havde lappet ham sammen igen. Man diskuterede 
ikke så meget, hvad manden havde fejlet og om det havde hjulpet, men mere den fantastiske 
healer, hvor tusindvis strømmede til hver dag. Glennys fortalte på et tidspunkt i bussen, hvordan 
en anden mand var blevet kørt på scenen i en kørestol, og healeren havde fået ham til at rejse 
sig op og vakle ned fra scenen på egne ben. Jamen, det var jo helt fantastik, var Glennys' 
valgsprog. Jeg holdt klogeligt min kæft. 

Emanuel Paranhos: Brasilien. Gennemgik en række sager fra sin egn, incl. bortførelser, som 
der åbenbart også er mange af i Brasilien. En par personer var på vej i en bil, da de så et lys på 
himlen. Se, der er en flyvende tallerken, sagde den ene. De kunne først huske noget fra lidt 
senere, hvor de var på en anden vej. Konklusion: Klart eksempel på en bortførelse af flere 
personer! En anden dame, der var gravid, havde haft en nærobservation ved sin gård. Hun 
sendte lysstråler til ufoet, der svarede igen. "Nu er hun medlem af vores gruppe og udfører 
vigtigt arbejde", fortalte Emanuel, mens jeg tænkte på min pointe fra mit foredrag om ufo­
undersøgernes objektivitet (eller mangel på samme). Et af hans eksempler var et soleklart 
eksempel på et meteor. 

Peter Davenport: Tilsyneladende en af de få foredragsholdere, der holdt benene på jorden. 
Leder af det amerikanske "National UFO Reporting Center". Han fortalte om de nylige • observationer fra Phoenix, der har resulteret i avisoverskrifter over hele verden (også i Dan­
mark). En blanding af observationer af militære blus med en underlig, meget stor sort og 
trekantet objekt, som man kunne følge over en lang strækning. Hvad denne trekant var er det 
mystiske. Desværre har de lagt for meget vægt på vidnernes udsagn, såsom vurderinger af 
størrelser og afstand. Men der er ingen tvivl om, at der her har været et fysisk objekt, som ikke 
er almindeligt kendt (hemmeligt fly-test?). Indtrykket af ham blev lidt revideret efter private 
samtaler, hvor det viste sig, at han nærmest lider af forfølgelsesvanvid og mener, at den 
amerikanske regering af på jagt efter alt og alle. Han forsøgte at overbevise alle om, at den 
største fare her på jorden er regeringen. Jeg havde også flere diskussioner med ham om vidners 
evne til at observere og kendetegn for kendte fænomener. 

Stanton Friedman: Det sædvanlige foredrag om, hvorfor et rumskib styrtede ned i Roswell. 
Utroligt ensidigt og manipulerende, samtidig med at han rakkede ned på sine kritikere - som han 
i øvrigt beskyldte for at være utrolig ensidige og manipulerende og at de gik efter personen, hvis 

• de ikke kunne finde andre argumenter! Jeg købte hans nyeste bog om MJ12, som jeg fik 
signeret af både ham og Jesse Marcel junior, der også var til stede (sønnen til Jesse Marcel, 
officeren fra Roswell-basen, der bjærgede materialet i Mac Brazels mark - sønnen er vist den 
eneste nulevende person, der har rørt ved det famøse Roswell-materiale) - et rigtigt samleobjekt . 

• Stanton Friedman berettede i sit foredrag også om MJ 12 og vedr. den forfalskede underskrift 
sagde han, at nogle skeptikere havde kritiseret Trornans underskrift for at være for lig Trornans 
underskrift (ha, ha) - en behændig manipulation og sløring af virkeligheden (de er identiske og 
derfor er MJ12 underskriften kopierer over). 

Colin Andrews: Den engelske korncirkel-ekspert, der nu lever i USA pga. af sin nye kone, der 
kommer herfra, var en anden jeg tilbragte nogen tid med. Skæg person, der med mange års 
erfaring med korncirkler nu godt ved, at en stor del af dem er forfalskninger. Men for ham er 
det nu ligemeget, for hele fænomenet har fået en dybere mening for ham. Hans oplevelser med 
korncirkler har medført en dybt religiøs og ændret filosofisk opfattelse af verdenen, og en stor 
del af hans foredrag var mere et forsvar for humanisme og kritik af politikere og pressen -
herunder behandling af Diana. Stående bifald - ikke en skid med ufoer at gøre. 
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David Jacobs: En gang en seriøs forsker, men blev hvirvlet ind i bortførelsessagerne og er selv 
blevet "bortført" af disse. Holdt foredrag om, hvordan telepati er et væsentligt element i 
bortførelsessagerne, og udledte heraf, at telepati må være vigtig på den planet, de kommer fra. 
Det er jo overensstemmende med, at rumfolkene har lille mund og oftest ingen ører (ingen 
kommentarer til alle de andre typer af ufonanter, der er blevet set). Han analyserede på basis 
heraf sig frem til, hvordan rumfolkenes samfund måtte være, bl.a. med mangel på musik, 
kulturelle og æstetiske værdier. De må derfor være følelsesmæssige begrænsede og det er måske 
derfor, de genetisk er så interesserede i at blande sig med jordmenneske r. Spekulation alene 
baseret på det grundlag, at alle "bortførte" fortæller den skinbarlige sandhed. 

Budd Hopkins: Fortalte i sit foredrag om Linda Cortile bortførelsen, som han stadig mener er 
den bedst dokumenterede sag - selvom han holder alle vidnerne for sig selv og nogle af dem kun 
kendes af Linda selv. Interessant, men kan ikke bruges til en disse som forskning. Jeg plan­
lægger en artikel til UFO-Nyt om sagen, så ikke flere detaljer her. Nogle ting blev klart under 
foredraget: (l) han skjulte de mest bizarre dele af hændelse, så den kunne lyde mere troværdigt 
(da jeg spurgte ham om dette, sagde han, at han jo ikke kunne fortælle om alle detaljerne) og 
(2) han er en dårlig undersøger og er metodisk helt ude at svømme - hans foredrag var fyldt 
med uoverensstemmelser. Han anvendte også som bevis for bortførelsessagerne, at mange af de 
bortførte har ar - underforstået at de er blevet mærket af undersøgelserne i rumskibene . 

Jeg spiste en dag morgenmad med ham og David Jacobs (de er nære venner). Her blev det klart, 
at Hopkins er utrolig selvcentreret, ikke gider at høre på andre end ham selv og lytter utrolig 
dårlig. Der begynder at tegne sig et billede, idet en kommentar om ham i en dokumentar-video 
var, at han er meget påtrængende over for vidnerne. Hermed åbnes der op for, at Hopkins i høj 
grad påvirker sine bortførte. Jeg får kuldegysninger ved tanken om, at han anses at være 
terapeut for personer med bortførelses-syndromet. 

Der var flere foredrag, jeg gerne havde hørt men missede af forskellige årsager (blandt andet, at 
jeg måtte rejse inden konferencen var helt færdig): 

Derret Sims: Amerikaneren, der mener at have fundet mange småstykker i mennesker 
("transplantater"), der ifølge analyser ikke kan være jordiske. Han mener i øvrigt selv at have 
været bortført, men har dog ikke været i hypnose. Derrel vakte selvfølgelig en del opsigt - lige • fra turen i bussen til hotellet den første dag, hvor han rakkede skeptikere ned og under 
konferencen, hvor han konstant vandrede rundt med sin sættekasse med alle transplantaterne 
under armen i angst for, at nogle skulle stikke af med den (omvendt, hvis jeg var overbevist 
om, at jeg havde ikke-jordiske transplantater ville jeg nok også passe på dem). Hans nyeste 

• påfund er, at bortførte også har usynlige mærker på kroppen, der kun kan ses med ultraviolet 
lys. Han kunne derfor også findes i udstillingen, hvor han grundigt undersøgte kroppen af 
diverse unge, brasilianske piger med den medbragte ultraviolette lampe. I det nyeste nummer af 
Fortean Times kan man i en kommentar til Derrel Sims læse, at det er helt almindeligt at læger 
anvender ultraviolet lys for at finde visse hudsygdomme! 

I øvrigt vil Derret Sims ikke afsløre alle resultaterne af laboratorie-analyserne og han heller ikke 
ville sende seriøse artikler om analyserne til videnskabelige tidsskrifter (selv om det efter hans 
egne udtalelser har været flere henvendelser fra sådanne tidsskrifter). Arigiveligt fordi han 
mener, at sagen skal undersøges til bunds inden resultaterne (altså "beviserne") bliver offent­
liggjort. For almindelig dødelige lyser det langt væk af, at han først skal tjene en million på den 
bog, der snart kommer, inden korthuset falder sammen. En typisk amerikaner fuld af luft, og på 
et tidspunkt skal den nok gå af ballonen. 
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Jesse Marcel Junior: Jeg hørte desværre heller ikke hans foredrag om Roswell, men en dag i 
madkøen snakkede jeg lidt med ham. Han var i øvrigt glad for mit foredrag, som han havde 
overværet, og bedyrede mig, at han ikke vidste, hvad ufoer egentlig er for noget - blot mente 
han, at der definitivt var noget ukendt (der er noget, men hvad). Hans sagde, at han selv var 
noget til den skeptiske side. 

Wendelle C. Stevens: Jeg havde en snak med ham, og vi snakkede selvfølgelig om det famøse 
billede fra Viborg. Jeg lovede at sende ham Ole' s artikel og analyse af sagen, men mon ikke vi 
fortsat ser dette billede i hans foto-samlinger - der i øvrigt stadig er fyldt med Billy Meiers fup­
billeder. 

Et andet højdepunkt - om man kan kalde det sådan - var festmiddagen onsdag aften. Her sad jeg 
sammen med Colin Andrews og frue samt Glennys Mackay og husbond. Hyggelige mennesker, 
som var sjove at snakke med. I starten spottede jeg en fyr, der åbenbart netop var ankommet, 

• og som havde et kors i panden. I første omgang troede jeg, det blot var endnu et udslag af 
brasilianemes religiøsitet, men det var dog noget af en misforståelse. Det viste sig at være den 
internationale kendte italiener Bongiovanni, der er stigmatiker. Det vil sige, at Jesus' sår viser 
sig på ham, så foruden korset i panden får han hele tiden sår i hænderne og fødderne som efter 
Jesus' korsfæstelse. Han havde naturligvis bandage om hænderne, så man ikke kunne se sårene, • og han har naturligvis ikke ville lade sig undersøge i kontrollerede omgivelser. Man han gjorde 
naturligvis indtryk på forsamlingen, og han deltog blandt andet fordi han også modtager 
budskaber fra rumfolkene (fred på jorden og den sædvanlige smøre). 

Hjemturen gik godt, omend den var lang, og jeg var hjemme sent søndag efter en uges tur til 
den sydlige halvkugle. Jeg fortrød ikke på nogen måde, at jeg tog af sted (omend det er på 
grænsen), for det var sjovt at møde og snakke med alle girafferne. 

Et efterspil blev det dog også til. Efter konferencen udarbejdede de brasilianske ufo-grupper en 
udtalelse til den brasilianske regering i retning af: Som alle ved, har jorden nu været besøgt af 
fremmede rumskibe i 50 år, så det er på tide at tage det alvorligt. Man ville så have fore­
dragsholderne til at underskrive denne erklæring, hvilket mange gjorde. Jeg var imidlertid 
allerede rejst bort, så man fik ikke min underskrift- hvad man heller ikke ville have fået, hvis 
jeg havde været der (så mit navn endte på erklæringen uden underskrift). En hjælpsom sjæl • skannede dokumentet ind og distribuerede det til hele verden på Internettet - hvor det jo er lidt 
svært at se, at der ingen underskrift er ved mit navn på dokumentet. Dette har jeg protesteret 
vildt over, og denne sag kører stadig! 

• 

�aaaaaaaaa! .. .  Oh. sorry-it's just the dog." 



INDBERETNINGER GENNEM PERIODE• 1/11 

Obs er- Begynde l- Varig- Observations- An- Farver 
vations ses tids- hed sted (postnr. tal 
dato punkt og bynavn) obs 

17.04.89 Ca. 16.30 DST Ca. 30 a 2980 Nivå 2 
17-28.04.89 Nat 2980 Nivå 

19.07.93 22.30 DST 2980 Nivå 

04.06.95 Ca. 00.20 DST 30 s 4000 Roskilde 2 Hvidgul 

06.12.96 21.45 DNT Hyvængeskoven, l 
2970 Hørshol• 

07.08.97 Ca. 03.00 DST 2 • 9632 Møldrup 2 Hvid 

07.08.97 Ml. 18.00 og 9460 Brovst l Hvid 
19.00 DST 

8.97 Ml. 00.00 og 8-10 s Lindenborg, l Hvid 
02.00 DST 9260 Gistrup 

13.08.97 00.31 DST Få sei. 9800 Hjørring 2 Gu l/hvid 

13.08.97 Ml. 23.00 og 3 s 9800 Hjørring 2 Gul 
24.00 DST 

14.08.97 Ca. 00.00 DST 2-3 s 9800 Hjørring 2 
04.09.97 Ca. 22.00 DNT Få ain. 2600 Glostrup l Hvid, rød, grøn 

25.10.97 Ca. 00.20 DST 4800 Nykøbing F l 

26.10.97 22.45 DNT 5-8 s 8600 Silkeborg l Brun 

03.11.97 17.30 DNT 45 l 4690 Baslev 2 Hvid, blå 

19.11.97 19.30 DNT Alae, 3230 Græsted Orange-hvid 
26.11.97 00.12 DNT Ca. 5-6 s Husu1, 2700 Brønshøj l 

Homepage = email modtaget via SUFOis Homepage 
AC/XX = Modtaget via AC af AC-passer XX 

.TUSKODER: 

A = Alarm modtaget 

30/11 1997 : 

Evt. Status 
identifi. 

E/TB 

E/TB 

E/TB 

Meteor H 

E/TB 

F 

E 

F 

F 

F 

F 
Fly E/TB 

E/TB 

Meteor? C/TH 

Projektørlys C/PHO 

E/TB 

Meteor? E/TB 

B = Meddelelse modtaget (fra observatør/rep-medlem eller andre) 
C = Videregivet til (efterfulgt af dennes initialer - f.eks. C/PN) 
D =  Observatør kontaktet ( tlf., brev, personlig henvendelse) 
E = Skemaer afsendt til observatør 
F = Skemaer modtaget fra observatør 
G = Rapport optaget (evt. inkl. undersøgelser på observationssted ) 

Mod-
taget 
hos 

Homepage 

Homepage 

Boaepage 

PA 

Homepage 

TB 

TB 

TB 

TB 

TB 

TB 

AC/EO 

Hoaepage 

Homepage 

AC/AN 

Homepage 

AC/EO 

H= Rapport afsendt til Rapportcentral (kan være tlf.seddel/skema el. andet ). 

En statuskode efterfulgt af en skråstreg og en rapportoptagers initialer 
(f.eks. E/TB) angiver . sagens aktuelle status og den ansvarlige 
rapportoptager. 
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Udtllpq Politiken 

ÅRHUSGADE 108 E <4. 
1100 KØBENHAVN ø 
TELEFON 31 -41 7-4 Ol 

1550 København, den 
2 NOV. 1997 

ICIIdHn&f�l� udtn •ns.,., ------

, FJre årtier med.: flyvende obje�er 
Af Anne Sofie Kragh himlen, øom ifølge sUrol ik� ·, �rdigt. re at være et ganske �- 110m en kolleJwv id�, der er 

læ kan. forklaree øom andelj En af de henvendelser Tor- deligt fly eller en satellit. · j en øocial ekaiøtens, øom ikke 
-Far, far økynd dig, kom og end et uidentificeret f1penl ben Birkeholm har brugt . - Selvom vi tit ml økuff� nødvendigvia op! er fyøiak. 
øe! Den lille pige hopw på qegbjekt,eq,Q(� .. : . .  <' : læ�. tid _på .�t op�.· f9lk. der har h��Qdt,R, ,Q.et. p� ikke Tor�n 
stedet iøine blankeøortla,k- .. 'forben Bids.eholm:;øtod �dier om .. en_� �� �atøige,at.det,deel.� Birkeholm,.hviø det økulle 
øko og peger ud gennem vin- øom fem-hig og �te·til aine. der en mørk vinteraften er var. et Øy, er det ikke pUnche være tilfældet .. 
duet. Man økulle næøten. tro, kammerater oppe p& toppen->' på.vej .til Vejle i sin bil Plud- tilfredsøtillende for !Øig. J ej - For· mig· ville det være 
at hun liåVde øet en ufo, men af kælkebakke11; at de økulle Mlig,. går vindueøviøkerne i stAr for en øeriøe undereøpl- lige Å spændende at finde 
det er.·but! Sjællands· Politi- øe pl himlen. En økive aflya,' gang af sig.øelvi'ØleBIWiøeme øe og BØger ikke·..t:ID)'8tifll ud--ef, om det bare er noget, 
orkester ude foran indgan- der skiftede farve fra dybrød i instrumentbrættet går cere noget, øiger Torben Bir- der foregår oppe i folkø hove­
gen til Lyngby Storcenter, til orange og gul, øvævede1 amok, og lidt efter går bilen i keholm, der � dagligt er vi- der, øiger han . 
der stAr og trutter i gyldne henover<himlen. Dahan kom atl. Et meget kraftigt fra ceeocialchef i Pandrup Kom- En af dem, der tit har flet 
bom. hjem og fortalte øine foræl-. himlen lyøer op omkring bil- mune i Nordjylland. 1 af vide, at han bare har flet 

Orkestermusikken og lug- dre, at han havde øet en fly-, en i cirka tyve øelrunder for Konferenc;en.. i. LyngbY. en fikø id�, er � Kent 
ten af bløde, øtegte løg træn- vende måne, sagde de bare,· derefter at forøvinde. Storcenter var beøøgt af � Rose. For syv lr øiden efter 
ger igennem til Lyngby Stor- at han økulle .P. ind og�' Sagen uop'-'-�t tik�, uf��·�ihsr en 'dartilften:Died vennem�', 
centers konferencerum, hvor hænder, fordi de alrulle ap188� .II..I.A.IX twriaøter, �en�.� IIl han ·sammen med øm 
Skandinavisk UFO Informa-. aftensmad. · l Hiøtorien om den · unge ake almindelige �;'1 kammerat en trekan�t fly-
tion (SUFOI) ·holder konf&- I dag er Torben Birkeholm .mands · tur til Vejle endte En af kritikerne var � vende pnøtand på himlen. 
rence i anledning af dereø Ml .elv med til at opklare alle de. med stemplet 'uOpklaret'. g.art. ph. d. � Rothøtehi - Jegvil økide på, hvad folk 
Ars jubilæum. Der er flere til henvendeløer, øom SUFOI; Sådan ender 10 procent af de fra Institut for Religionøhi� øiger. Jeg øl, hvadjeg øl, og 
stede, der har været lige Å får næsten dagligt fra folk 300400 henvendeløer SU- øtOrie ved Københavns U ni� det gjorde min kammerat og­
begejstret øom den lille pige i rundt om i landet, der mener FOl får om året. Resten af versitet. Hans oplæg til kon· øl, øiger han. 
lakskoene, da de så noget på at have øet noget bemærkel-: henvendeløeme viøer sig ba- ferencen handlede om ufoer 
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,_"J.� Det ligger· 
i luften 
Ufo' er. Konference om fænomenet 
Nogle af verdens førende 
ufo-eksperter meltemlander i 
Lyngby Storcenter i dag. De 
er gæster ved Skandinavisk 
Ufo Information, SUFOI's, 
internationale ufo-konferen­
ce. Foreningen har 40 års ju­
bilæum, og i den anledning 
har man indbudt en håndfuld 
internationalt kendte eks­
perter udi uidentificerede fly-
vende objekter. · 

Fra det store udland kom­
mer blandt andre Dr. Richard 
F. Haines fra NASA, og be­
retter. om ufo-observationer 
gjort af professionelle piloter. 
Den engelske ufo-forfatte( 
Jenny Randles fortæller otl'l 
de såkaldte •Men In Blaclc�it·· 

Det er mystiske peroner, der 
.forsøger at true ufo-vidner til 
tavshed. I 50 år har denne 
hArdnakkede legende holdt 
sig levende, og ikke overra­
skende kan Jenny Randles af. 
sløre, at der er noget om 
snakken. · 

Fra de hjemlige kanter le­
veres der ogsl farvestrålende 
foredrag. Torben Kirkeholm 
beretter for eksempel om en 
mystisk . bilstandsning v� 
Vejle i l995. Og næstf6r­
mand i .S UFOI Peter Nørg­
aard �hfatter de nyeste 
danske uf<H>bservationer. · 

Konfe�ncen varer hele da­
gen, men. kun et enkelt af de 
mange foredrag vil med ga-

Ufo' er ftndes. Dene foto belcrtzfter.det. 
Billedet pryder leonferenems program. 
ranti·fl de mange ufo-troende 
i salen op af stolene. Det er 
den københavnske religions­
historiker Milcael, R-othstein, 
der stiller det spidsfindige 
spørgsmAl •Kan ufoer 'findes 
uden at eksistere?«. 

Rothstein, der beslcæftiger 
sig professionelt med nyreli­
giøsitet og overnaturlige fæ­
nomener, mener siledes, at 
ufoer ikke behøver at findes i 
objektiv forstand. De Iean i 

stedet være en kollektiv ide. 
Ufoer har så at sige en social 
eksistens, men ikke nødven­
digvis en fysisk. 

Den kære Rothstein har 
Abenbart endnu ikke set kon­
ferencens program. Et foto på 
programmets forside beviser 
klart og tydeligt, at ufoer san­
delig eksisterer. Men det 
kommer nok som en overra­
skelse for de fleste, at de er 
lidt uldne i kanten. av 
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Centret lukker 
-Vi kan ikke leve 
med rygter om, at 
vi er okKulte, siger 
formand Per Holm 
Af Gitte F. Sarc:Ust 

• SVENDBORG: Det 
alternative center Manda­
la Centret lukker 27. 
november efter 10 aktive 
år. Det sker på en ekstra­
ordinær generalforsam­
ling, og d�t er på kedelig 
baggrund, siger en bitter 
formand Per Holm. 
- Der går rygter om, at vi 

er både sekteriske og 
okkulte, og det kan vi ikke 
leve mea. Det får både 
medlemmer og foredrags­
gæster til at fålde fra, og 
nu er vi så få tilbage, at 
det ikke kan løbe rundt 
økonomisk. 

- At vi skulle være en 
sekt, vil vi for guds skyld 
ikke lægge navn til. Bag­
talelsen beror på uviden­
hed. Tvært imod har vi 
foredragsemner, der tilgo­
deøer alle interesser. 
Vort program for novem-

ber ændres der ikke ved, 
men lejemålet i Møllerga­
de er opsagt pr. l. decem­
ber. Vi regner så med at 
holde auktion over inven­
taret den 29. november. 
UFO'er og 
spøgelser 

Mandala Centret har 
været meget aktiv med fie­
re foredrag hver måned. 
Denne måned kan byde på 
et foredrag af Robby Cur­
dorf, der vil vise film, der 
bevidner, at komcirkler er 
lavet af � ·er.-Derefter 
kommer Harald G. Jensen 
og fortæller om sit mål 
med at �øre Danmark spø­
gelsesfrit. Per Holm vil 
selv instruere i enhedste- · 
rapi. Hver anden mandag 
er der lystjeneste og hver 
anden torsdag meditati­
onsaften. Det sidste 
arrangement op til den 
e�ordinære general-

. forsamling bliver Else 
Søndergård, der vil 
demonstrere, hvordan 
man kan føres tilbage til 
et tidligere liv. 
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Yngre mand holder 
UFO-oplevelse 
for sig selv 
Mystisk bilstandsning gennemgås på UFO-konference 
Af Thomas G. Svaneborg 

Det, der skulle have været 
et almindeligt besøg hos for­
ældrene i Vejle i 1995, fik et 
helt usædvanligt forløb for en 
yngre mand. Den dag i dag 
ønsker han stadig kun at for­
tælle om oplevelsen til en 
snæver kreds af familie og 
bekendte. 

I UFO-kredse er mandens 

ner ham som meget trovær­
dig. 

- Jeg tror på, at han har 
været ude for noget meget 
usædvanligt, men jeg ved ik­
ke, hvad det er. Jeg har inter­
viewet ham i flere timer, og 
jeg har -indtryk af en seriøs 
ung mand, som har haft en 
usædvanlig oplevelse og ikke 
har noget tnske oin at stå 
frem, siger 1brben Birke­
holm. 

endrede i styrke. 
Pludselig mistede lyset 

styrke og tingesten bevæge­
de sig hen foran bilen og et 
øjeblik efter forsvandt den 
bag nogle træer. Det hele va­
rede omkring et minut, og in­
gen andre biler kom forbi ste­
det i den periode. 

Ingen vidner 

oplevelse imidlertid anerede BI'len satte ud kendt som ·Bilstandsningen 

Trods efterlysningen af an­
dre vidner her 'i avisen i 
1995, har 1brben Birkeholm 
ikke fået andre oplysninger 

ved Vejle•, og den karakteri­
seres som •nærkontakt af an­
den grad•, idet der var tale 
om fysisk påvirkning, oply­
ser UFO-eksperten 1brben 
Birkeholm. 

l dag bliver den særdeles 
mystiske nærkontakt af !in­
den grad midt på Bredsten 
Landevej rullet op på en 
UFO-konference i Lyngby 
Storcenter. 

1brben Birkeholm har ef­
terforsket episoden, og han 
har stor forståelse for, at 
manden ikke ikke ønsker at 
stå offentligt frem med sin 
oplevelse. 

- Han er bange for at blive 
l grin og hele tiden blive an­

tastet; som •ham der med op­
levelsen•, siger 1brben Bir- · 
keholm. 

Umiddelbart efter oplevel­
sen fortalte han det til sin 
nærmeste familie i Vejle, 
men det var først, da han 
nogle uger senere så et pro­
gram om UFOer i fjernsynet, 
at han henvendte sig til 
Skandinavisk UFO-informa­
tion. 

Den unge mand læste til at støtte sig til. Flere menne­
sygeplejerske, da han den 29. sker har ganske vist kantak­
september 1995 kørte på tet ham med andre uforklar­
Bredsten Landevej. Klokken lige oplevelser, men ingen af 
21.30 var han ved afkørslen dem har noget med episoden 
til Sdr. Omme og Filskov. fra Bredsten Landevej at gø-

Bilens motor begyndte re. 
pludselig at gøre knuder. På konferencen vil UFO­
Vinduesviskerne begyndte at interesserede også kunne hø­
bevæge sig hurtigt selv om de re· om mystiske cirkler og 
ikke var tændte, lysene skif- :mønstre i danske kornmar­
tede i styrke og bilen satte til ker. Er disse mønstre lavet af 
sidst helt ud og gik i st'å midt intelligensvæsener fra det 
på vejen. · ydre rum - eller har intelli-

Manden forsøgte at starte gensvæsener fra jorden væ­
igen, men der var ingen ret på spil, spørger Ole Hen­
strøm - kun tallene på bilens ningsen. 
digitalur lyste 88.88.88.88. Den kendte amerikaner 

Så blev der tændt et kraf- Richard F. Haines kommer 
tigt lys ovenover bilet1. Bill- - ved samme lejlighed til lan­
sten havde en sort labador d�t med et foredrag om arne­
med i bilen, og hunden � rikanske piloters ufo-obser­
gyndte at pibe og forsøgte at vationer. Den danske reli­
grave sig ind under forsædet. gianshistoriker Mikael Hoth­
Lyset var så kraftigt, at hele stein fortæller samme dag 
vejen og rabatten var oplyst. om sin teori om, at ufoerne 

Den unge mand åbnede dø- ikke behøver at findes i 
ren og kiggede op. Få meter objektiv forstand, men kan 
ovenover· bilen hang en stor være en kollektiv ide. Ufoer­
cirkelformet tingest på 12 til ne har så at sige en social ek-
15 meter i diameter. På un- . sistens, men ikke nødvendig­
dersiden hayde den niange . vis en fysisk, mener Mikael 
kraftige lamper, som på skift Rothstein. Herefter er han i flere om­

gange blevet interviewet af 
1brben Birkeholm, der beteg- Ir 
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UFOER OG MYSTIK 
l STORCENlEJV6 E 
Pl vej til foredragøaalen 
mAtte man møve mg forbi 
et marcherende hornor­
kester fra politiet. 

Sikke et arrangement 
ufo-menneskerne havde 
stablet pl benene. Det vi­
ste sig nu, at de uniforme­
rede musikanter var pl 
grund af Lyngby Storcen­
ten Uha fødeeladag ··· 
men alligevel. . 

i De fleste ar de 150 delta­
l gere i ufo-mødet ftl' 'ret­
l troende', og det var langt 

de fleste ar foredragshol­
derne ogsl. 

Kun Mikael Rothstein 
fra Institut for Religiona­
historie wd �benhama 
Universitet havde en me­
re skeptisk indgang til 
emnet. Han mener, at 
ufoer er en social eksi­
stens, en slags · kollektiv 
idå, og at de ikke Ridven­
digvis findes aom fyaiake 
objekter. 

De andre foredraphol­
dere havde meget tilfæl­
les - næsten alle lilliDDl­
men solgte deres bøger i 
forhallen, hvor man bl.a. 
ogøl kunne købe en lille 
dlse med kom fra en 

mark med er1 8f  de berøm- ' 
te komcirlder, øom ingen · 
kan forklare; hvordan op­
stAr. 

En anden uforklarlig 
._rreløe i hele dette my­
stiske uniwrø er de Bl­
kaldte Men In Black. 

De skulle efter sigende 
besøge vidner til ufo-land­
inger, true dem til tavs­
hed _og beslaglægge even­
tuelt bevimnateriale. 

Den engelske ufo-eks­
pert Jenny Randles holdt 
foredrag om de myatiske 
mænd. Er de udsendinge 
fra rummet, eller er de re­
præsentanter for frem­
mede regeringer, der ikke 
vil have deres lyssky affæ­
rer afsløret? 

Senest har den ameri­
kanske filmindustri haft 
succes med en fllm om 
disse mænd, der ogsl op­
træder ·i kult-tv-serien 
StFengt Fortroligt. 

Der var dog ingen af fo­
redragsholderne i Lyngby 
Storcenter, aom havde få­
et stjllet deres materiale 
eller havde været i nær­
kontakt med 'Men In 
Black'. -u.bf 

l 
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Ufo-tilhængere og 
2 ..) ,; 

modstandere mødes 
Der er lagt op til den helt 
store debat, nAr både 
ufo-tilhængere og -mod­
standere mødes lørdag 
den 1. november i Lyngby 
Storcenter, hvor Skandi­
navisk UFO Information 
fejrer sit 40 Ars jubilæum 
ined en Iben konference. 

. En af de otte foredragø­
holdere er ph.d. Mikael 
Rothøtein fra Inatitut for 
Religionshistorie m Kø-. 
benhavns Universitet. 
Han mener, at ufoer ikke 
behøver at findes i en 
objektiv ·forstand, men 
kan være en kollektiv id�. 
Ufoerne har således iføl­
ge Rothstein en øocial ek- · 

øiøtena, men ikke nødven­
digvia en fyøisk. 

Flere af de øvri.ge fore­
dragøholdere, bla. for-

manden for den engelske ne. 
ufoforening BUFORA, Fra USÅ kommer dr. 
John Spencer, vil komDie · Riehard Haines, der igen­
ind pl det eaiiime. Spen- nem en menneskealder 
·cer mener, at der sikkert har arbejdet pl fonkelli­
er mange af ufo-påtan- · p NAsA-projekter. Han 
dene, der er bueret pl . har den klare opfattelse, 
ønaketænJmini. f.t profeøaionelle piloters 

Herovedor ltAr ufo-til� . Oplevelaer- af ufoer er aA 
luengerne med en nekke . reelle, at de er et vigtigt 
mere eiler mindre hlnd- . .  };levil pl ufoernes øksi­
gribelige beviaier for ufo-' - �. · . 
ernee ebistena... ( · · : Et af de mere penonli-

Neeetformanden i den �- indlæg i konferencen 
danske ufoforening BP- · bUVør leveret af G&ta 
FOl, Peter Nørpard, vil Carlson fra Sverige, som 
diedes fortælle. om nogle · vil fortælle om sit møde 
af de bedste obøervatio- med et rumskib med 
ner, !fer er gjort i Dan- ukendte væsener i et 
mark de eeneete Ir. Sam- akovbryn i msj 1996. Et 
tidig sætter han teorien møde som forandrede 06-
om ønsketænkning pl en IIta Carlaona liv. 
prøve, ved at vise ndeo-
optageløer af fænomener-

Skandinavisk UFO-infonnation forsøger at finde en naturlig forklaring pd. alle 
henvendelser. For ekBempel iJiste denne mystialee genstand pd. et billede taget ved­
Nykøbing i 1996 sig at IJære snavs pd. filmen. 
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Mystiske mænd i sort 
Siden slutningen af 1940'eme har skumle 
sortklædte mænd forsøgt at true ufo-vidner 
til iXVShed� Også. i banmark Siger · · · ·  · ·  · ' ·  
ufo-ekspert 

Af Kaare Gotfreds"' 
• 

Hvis du har set en ufo, så 
bør du være på vagt. 

R>r i Danmark findes 
der en hemmelig rege­
ringsorganisation, hvis 
fornemste formål er at 
lukke munden på dig. 

Organisationens for­
længede arm. de såkaldte 
mænd i sort, aflægger 
besøg hos folk, der har 
set ufoer, og truer dem til 
tavshed. De konfiskerer 
enhver stump bevismate­
riale, de kan lægge hæn­
derne på, som for eksem­
pel fotografier eller video­
bånd, og forsvinder deref­
ter i deres store sorte 
biler. 

At disse sortklædte 
mænd opererer i Dan­
mark, er ufo-eksperten 
Jenny Randles ikke et 
sekund i tvivl om. 

•Alle lande har deres 
egen henunelige o� 
sation, der forsøger at 
samle information om 
ufoeme med det mål for 
øje at anvende den avan­
cerede teknologi til vå­
benproduktion,« siger 
Jenny Randles. Hun byg­
ger sine udtalelser på en 

omfangsrig research. 
Gennem interview 

med omkring 1000 men­
nesker i Storbritannien, 
der har set en ufo, er 
Jenny Randles stødt på 20 
beretninger om mænd i 
sort. 

•Som regel fortæller 
vidneme om to sortklæd­
te mænd, der ankomrner 
til deres hjem i en stor 
sort bil. Den ene forhol­
der sig tavst, mens den 
anden begynder at stille 
spørgsmål af mere eller 
mindre bizar karakter,« 
fortæller Jenny Randles. 

Alle vidneme beretter 
om et interview, der mest 
af alt ligner et forhør. 

Vidnet udspørges først 
minutiøst om sin ufo-ob­
servation. 

Derefter bortforklarer 
de sortklædte mænd epi­
soden, og prøver at over­
bevise vidnet om, at det 
ikke var en ufo, men 
noget ganske jordnært, 
de så. En vejrballon, for 
eksempel. 

Hvis den taktik ikke 
virker, så får vidnet kort 
og godt at vide, at hun 
intet har set 

Denne konstatering 
følges ofte op med nogle 

meget håndgribelige tru­
sler om, hvad vil ske med 
vidnets familie, hvis hun 
ikke tilslutter sig den 
teori. 
. Det får de fleste til at 
bolde deres mund. 

»Der er kun få vidner, 
der er modige nok til at 
holde fast i sandheden. 
Det er nogle af dem, som 
� har støvet op, og som 
bar fortalt mig om de 
liortklædte mænd,« for­
Jtlarer Jenny Randles, der 
i· 20 år har efterforsket 
fænomenet 
: Tilsyneladende er det 

ikke alle, der har set en · sort, og den nyder de 
ufo, som får ubudne gæs- rigtige mænd i sort godt 
ter. Kun dem, der oplever . af. 
noget specielt eller an- , De spiller simpelthen 
derledes fanger efterhån- : med på rollen, for at sikre 
den de sortklædte ' sig at vidneme bliver til 
mænds opmærksomhed. . grin, hvis de træder frem 

Det skyldes, at de hem- · og fortæller om deres 
melige regeringsorgani- · ubehagelige gæster. 
sationer i de sidste 50 år •Men det er dog ikke 
har samlet rigeligt med altid, de spiller rollen. Jeg 
materiale om de alminde- er personligt blevet op­
lige ufo-observationer, søgt af en, der udgav sig 
som derfor ikke længere for at være journalist,« 
er interessante. siger Jenny Randles for-

Som årene er gået, er sigtigt, mens hendes blik 
der blevet skabt en hel . flakker rundt i lokalet 
mytologi om mændene i 
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Ufoer .er noget inde i hovedet 
Skandinavisk UFO 

Information har 
tillagt sig en mere 

kritisk holdning 

• 

• 

· Vadehavet ved Emmerlev 
Klev var l søgeren 1 1993. 
Den underlige genstand l 

øverste højre hjørne var 
Imidlertid Ikke et rumskib, 

men blot en lysrefleks. 
Foto: JM Media 

A!.BRANDT(LP) 
Kan kræftsyg læge veJlede pa­
tienter med kræft? Kan en præst 
undervise i alternative religioner? 
Kan man undersøge unaturlige 
bændelser objektivt, hvis man 
øelv mener at have set en ufo? 

este frivillige i Skandina­
lnformation (SUFOI) 

fordi de har haft en op­
levelie, de ikke kan finde en for­
klaring på. Formanden Per Ander­
øen mener, at det drejer sig om 90 
procent. Men han mener også, at 
det kan være et problem at forhol­
de sig objektivt til emnet. For til 
forskel fra videnskab er der meget 
tro inden for ufo-forskning. 

Foreningen satser nu på at væ­
re mere skeptisk og kritisk. Og 
SUFOI er inden for det sidste år 
giet· fra at være en forening, der 
fokuserer på ufoer til at være en 
forening, der fokuserer på him­
melfænomener. 

Den mere kritiske indstilling 
akaber samtidig en modsætning 
mellem foreningens hovedsagelig 
akeptiske ledelse og så den rum­
alribø-troende medlemsakare. Men 
det er ikke en udvikling, der 
skræmmer formanden, Per ADder­
øen. Faktisk er han en af fortaler­
ne for SUFOfs drejning væk fra 
muligheden for eksistensen af 
rumskibe og små grtJnne mænd. 

PSYKOLOGISK 
P A VIRKNING 

- I starten troede jeg vitterlig 
pA, at der var noget mystisk. No­
get, der havde med rumskibe at 
gøre. Men gennem årene er jeg 
blevet klogere, og i � tror jeg ik­
ke på rumskibe. Sanclbeden eller 

virkeligheden er ikke så enkel, at 
der kun er �n. teori. Jeg tror i 
langt højere grad, at det psykolo­
giske og sociologiske spiller ind, 
siger Per Andersen, der ernærer 
sig som direktør for et markeds-
analysefirma. l 

I dag er formanden Iangt; mere 
interesseret i det store perspektiv 
og den udvikling, der sker med 
samfundet og mennesker. pg vil 
undersøge, hvorfor folk tr'or på 
rumskibe, og hvad der sker inde i 
deres hoveder. . 

Foreningen vil finde ud at: hvor­
dan folks billede af ufoer er opstå­
et. Og se på det ud fra en sam­
fundsmæsøig synsvinkel. Måske 
har folk brug for at tro på noget 
alternativt, da de fleste i dag har 
vendt Gud og religionen ryggen. 

- Vi har lagt en ny stil. V18ionen 
er, at vi ønsker at højne folks vi­
den om himmelfænomener. Ud­
danne dem, så de selv ved, hvad 
de øer. Vores opgave er, hvad vi gør 
den til. Og vi kan ae, at folk træn­
ger til oplysning, så det skader i 
hvert fald ikke. Og så ønsker vi at 
være mere synlige omkring en 
skeptisk holdning og klarere mar­
kere vores kritiske indstilling, for­
tæller Per Andersen om SUFOI's 
nye strategi. 

SNYDES AF FLY . 
Mellem 90 og 95 procent af alle 

henvendelser finder SUFOI en 
forklaring på. Folk anydes typisk 
af projektørlys, planeter, fly og 
stJerneskud. Men selve forenin­
gen vil ikke udelukke ukendte fæ­
nomener. Det vil sige de mellem 
fem og ti procent af henvendelser­
ne, som foreningen ikke kan finde 
en naturlig forklaring på. Den of-

ficielle holdning er, at man ikke 
ved, hvad det er, men man vil be­
lyse det. Men formanden hælder 
mest til den teori, at folks sanser 
bedrages. 

- Personligt regner jeg ikke med 
at finde andet, end hvad der er i 
folks hoveder. Langt det meste er 
misfortolkede fænomener og my­
ter. Det er blevet en myte, at ufoen 
er et objektivt fænomen, der har 
noget med rumskibe at gøre. Ufo 
er blevet et begreb. Man kan ikke 
sige: ...Jeg har set en ufo- - for de 
eksisterer ikke. Navnet har givet 
det en identitet, og det er uhel­
digt, forklarer Per Andersen. 

MERE FANTASI 
SUFOrs kritiske holdning har 

bevirket, at læsere og folk med 
ufo-oplevelser er sure på forenin­
gen. De forventer, at SUFOI tror 
på dem. Ikke at de stiller spørgs­
mål. Og det gør rapportoptagerne 
i de tilfælde, hvor de ikke kan fin­
de en naturlig forklaring på en 
henvendelse. Jo underiigere en 
beretning, jo mere gør foreningen 
for at finde en forklaring. De tager 
på besøg og udspørger personen 
for at finde ud at: hvor , pålidelig 
vidnet er. De udspørger familie­
medlemmer og naboer. Og laver 
rekonstruktioner. 

- Mellem 20 og 30 procent er ik­
ke interesserede i en forklaring. 
Oplevelsen har fået en personlig 
karakter, hvor folk har aet lyset. 
De synes, at verden er blevet an­
derledes. Og så fortæller vi, at det 
er flyveren til Karup, de har aet, 
smiler Per Andersen. 

- Vi ved, at nogle få henvendel­
øer kommer fra psykisk syge men­
nesker. Det er ikke vores opgave 

at tale med dem, så vi beder dem 
om at ringe til deres læge. De an­
dre er i lægelig forstand normale 
mennesker. Men har de noget til­
fælles Måske er de lidt mere fan­
tasifulde end andre. Eller måske 
er der en sammenhæng mellem at 
tro på alternative verdener og ud­
af-kroppen-oplevelser og så at ha­
ve ufo-oplevelser. 

AFSMITNING 
FRA BØGER 

Per Andersen undrer sig over, at 
bortførelser og andre besynderlige 
hændelser altid finder sted, når 
folk sover eller kører bil om nat­
ten. Han mener, at oplevelserne i 
soveværelset kan forklares med, 
at man i vågen, men paralyseret 
tilstand oplever drømmebilleder. I 
bilen oplever man en. form for vå­
gendrøm, der kommer af at udføre 
en rutinemæssig opgave i længere 
tid. 

- I øvrigt er troen på, at der er 
liv i rummet overvejende et vest­
ligt fænomen. Og et kulturelt fæ­
nomen. I beretninger om kontakt 
med rumvæsener taler de frem­
mede altid det lokale sprog. Og 
deres udseende stemmer overens 
med de kvindeidealer, der er oppe 
i tiden. Der opstår også afsmit­
ning fra film og bøger i form af he­
le hændelsesforløb eller udseende, 
forklarer Per Andersen. 

Interessen for ufoer opstod i ef­
terkrigstiden. Det er. der mange 
forklaringer på. Den kolde krig 
gav store spændinger og en sam­
fundsmæsøig angstJ;leuroae, der 
gjorde det nemt at ' tro på liv i 
rummet. Rumforskningen be­
gyndte virkelig at betyde noget 
med de første bemandede rejser i 

Fakta 
Skandinavisk UFO In­
formation (SUFOI) blev 
oprettet i 1957. For­
eningen er privat og får 
sine midler fra kontin­
genter og salg af mate­
riale. 

SUFOI's ledelse be­
står af 17 personer, 
hvor den daglige ledelse 
varetages af formanden 
og de to næstformænd. 
Foreningen har om­
kring 1000 medlemmer, 
der abonnerer på kvar­
talsbladet UFO-Nyt. · Derudover er der cirka 
30 aktive medlemmer, 
hvoraf 15 er rapportop­
tagere. Alt arbejde er 
ulønnet. 

SUFOI får mellem 
100 og 500 henvendel­
ser om året. M disse op­
klares mellem 90 og 95 
procent. De resterende 
5�10 procent kan for­
eningen ikke give en 
forklaring på, og de ar­
kiveres som ufo-rappor­
ter. 

Henvendelse kan ske 
til: Skandinavisk UFO 
Information, Postbox 6, 
2820 Gentofte, Tlf. 70 
20 11 22, Internet: 
www.sufoi.dk 

rummet. Og science fiction-genren 
spredte sig med blandt andet teg­
neserier. 

MEDIER OG 
MARSMÆND 

Inden for de seneste år er der 
opstået en ny bølge, der startede 
med tv-serien »X-files• (Strengt 
fortroligt) og blev fulgt op med 
film som »lndependence Day•, 
»Men In Black• og senest »Con­
tact•. Ufoer bruges, og der er fo­
kus på det uderijordiske. En ud­
vikling, der gør, at der er efter­
spørgsel på historier om rummet. 
Og medierne leverer varen. 

- Medierne vil hellere snakke 
med folk, der tror, at ufoer er rum­
skibe. Og nogle journalister har 
ikke villet bruge os, da de fandt ud 

· at: at vi ikke troede på rumskibe. 
Derfor vil vi være mere aggressive 
over for pressen. Det vil sige, at vi 
vil sende pressemeddelelser, hver 
gang en usand hændelse er hav­
net i avisen, siger Per Andersen. 

De forkerte oplysninger stam­
mer fra de såkaldte ufo-eksperter 
fra foreninger, der tror på rumski­
be. I Danmark findes IGAP, der 
står for International Get Acqua­
inted Programme. Foreningen 
tror blandt andet på, at der er 
rumfolk blandt os. Og den mener, 
at rumfolks viden er interessant. 

- Vi er bange for at blive sat i 
bås med denne gruppe, derfor må 
vi stå frem med vores kritiske 
holdninger. For fem år siden hav­
de IGAP nul mediedækning, men 
på det seneste er de blevet brugt 
llere gange. Det er bekymrende. 
Både fordi folk tror dem. Og fordi 
IGAP's holdninger går ud over os, 
mener Per Andersen. l 
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Den onde pagt 

med marsboeme 
Mistro: o·mkring 1 O 
millioner amerikanere tror 
på vanvittige 
konspirations-teorier 

Af Esben Kjær 
Paranoia er at sidde i en 
dansk folkekirke og tro, at 
der sidder nogen bagved 
en, lyder en gammel vits. 

Den ville ikke· have im­
poneret Jerry Fletcher, 
taxachauffør i New York. I 
hans univers, var rock­
gruppen Grateful Dead 
britiske spioner, mens 
NASA bruger rumfærger­
ne til at igangsætte jord­
skælv fra rummet for at 
dræbe præsidenten. Og 
filminstruktøren Oliver 
Stone - ham med »JFK« -
er ansat af regeringen til 
at skjule sandheden om 
mordet på præsident Ken­
nedy. 

Fletcher hedder i virke­
ligheden Mel Gibson og er 
sammen med Julia Ro­
berts hovedrolleindeha­
ver i den nye mm »Farlige 
teorier«, som får dan­
markspremiere den 14. 
november. Men tag ikke 
fejl: .f -YSA;-hv61'--virkelig­
heden ofte overgår fiktio­
nen, hører disse paranoi­
de konspirationsteorier 
til i den mildere ende af 
spektret. Her er nogle teo­
rier fra rigtige amerikan­
ske konspirationskredse: 

Regeringen har ind­
sprøjet kobolt i blå M&M­
chokoladepastiller for at 
kunne spore folk via satel­
lit gennem radiosignaler 
udsendt af deres tandfyld­
ninger. 

Aids er en virus opfun­
det af CIA for at reducere 
antallet af afrikanere og 
homoseksuelle. 

FN har hemmelige mili­
tære styrker stationeret 
overalt i USA for en dag af 
besætte landet. 

Timothy M c Veigh, som 
sprang regeringsbygnin­
gen i Oklahoma City i luf-

ten, var i virkeligheden inspireret af hvide milit­
udsendt af FBI. Bombe- sers racistiske synspunk­
sprængningen var bereg- ter. Et andet eksempel er 
net på at få Kongressen til Kongressens tilbagehol­
at ved,tage skrappe anti- delse af US.Ns bidrag til 
terror-love til at under- FN's pengekasse. En af 
trykke--deft-emerlkanske ...... ..betingelserne for at udbe-
befolkning med. tale pengene er, at FN lo­

Mere mistro 
Id�n om, at regeringen 

konspirerer mod befolk­
ningen, er lige så gammel 
som USA selv. Det nye er, 
at tanken synes at brede 
si:g til stadig større dele.. ar 
samfundet. 10 millioner 
amerikanere er ifølge Ti-

. me Magazine modtagelige 
for patriotisk retorik om 
en ond regering, som er 
ude på at knægte amerika­
nernes frihed og sælge ud 
af landets interesser til 
skumle magter. Mellem 
50.000 og 100.000 menne­
sker har taget konsekven­
sen og dannet private, be­
væbnede militser for at 
imødegå angreb fra rege­
ringen, FN eller andre 
truSler mod den ameri­
kanske drøm. 

- Hovedparten udgør ik­
ke nogen fare. Deres snak 
er skræmmende, men de 
myrder ikke folk. Der er 
kun nogle hundrede 
McVeigh'er, men få men­
nesker kan gøre megen 
skade, siger sociolog 
James Aho fra Idaho State 
University. 

- Milits-bevægelsen er 
vokset fil tredobbelt stør­
relse siden Oklahoma 
City. Og det uhyggelige er, 
at deres synspunkter 
langsomt breder sig til de 
politiske hovedstrømnin­
ger, tilføjer forsker Noah 
Chandler fra Center for 
Democratic Renewal i At­
lanta, som overvåger raci­
ster, religiøse fundamen­
talister og andre grupper, 
som bygger på intolerance 
og had. 

Ifølge Chandler er Cali­
forniens nye strenge ind­
vandrerlove og afskaffel­
sen af positiv særbehand­
lj.ng af minoriteter stærkt 

ver at respektere US.Ns su­
verænitet og ikke angribe 
landet militært! 

Bred appel 
- Jeg tror på nogle af 

teorierne. Men bestemt 
ikke så mange, som Mel 
Gibson gør, sagde sku­
espilleren Jodie Foster ef­
ter premieren på »Farlige 
teorier« til bladet In Style 
og demonstrerede der­
med, hvor bred appel kon­
spirationstanken har. 

Mange af de mistroen­
de har ikke tænkt ret læn­
ge over, hvorfor regerin­
gen ikke har rent mel i po­
sen - de synes bare, at no­
get lugter. Men de mere 
hårdkogte konspirations­
teoretikeres farverige ud­
lægninger af virkelighe­
den kan groft henføres til 
»meta-teorier«, som efter 
kommunismens fald kan 
bringe orden i det ellers 
slørede fjendebillede. 

Der er for eksempel 
U]"O_:teorien, som går ud 
p� at USA's regering 
engang i 1950'erne flk 
heriuneligt besøg af rum­
mænd, som tilbød en ond 
handel: Jordboern� tik ad­
gang til marsmændenes 
teknologi, me.ns mars­
mændene flk lov til lejlig­
hedsvis at bortføre men­
nesker for at skaffe nyt ar­
vemateriale til deres el­
lers slunkne gen-bank. 
Derfor kunne menneske­
heden pludselig flyve til 
månen, og derfor er tu­
sindvis af amerikanere 
blevet midlertidigt bort­
ført af marsmænd. 

Når skiftende regerin­
ger - der ikke engang kun­
ne hemmeligholde Water­
gate og Iran-Contra-skan­
dalen - aldrig har talt over 
sig, skyldes det MJ-12, en 

hemmelig regering inde i 
regeringen. Da præsident 
Kennedy var ved at afsløre 
det hele, blev MJ-12 nødt 
til at ekspedere ham. 

En anden meta-teori 
går ud på, at en lille bånd­
fuld af verdens mægtigste 
fmans- og industriledere 
vil skabe en verdensrege­
ring, hvor de bestemmer 
det hele. Midlet er FN, 
hvis tropper har hemme­
lige baser i US.Ns natio­
nalparker. De har allerede 
kontrol over regeringen, 
de intellektuelle og medi­
erne, og når FN-tropperne 
ruller frem over prærien, 
vil de mest frihedselsken­
de amerikanere blive sat i 
koncentrationslejre. 

Uddannet af milits 
Heldigvis har ærkeame­

rikanske patrioter dannet 
en række solidt bevæbne­
de militser, som skal for­
svare den amerikanske 
drøm, når det bliver alvor. 
Timothy McVeigh er ud­
dannet af en af disse mili­
tiaer, og selv om han for­
mentlig var alene om 
Oklahoma City-bomben, 
var han klart inspireret af 
militsernes paranoide 
vrøvl. · 

Den tredje meta-teori 
ligner den anden til for­
veksling. Denne gang er 
det imidlertid ikke stor­
kapitalen, men Den Onde 
selv. der vil frihe<len tU 
livs. Godt nok er USA ikke 
nævnt i Biblen, men ifølge 
landets kristne funda­
mentalister er alle USA's 
dårligdommme tegn_på, at 
enden er nær. Det betyder, 
at Satan og hans håndlan­
gere (ja, det er også FN!) i 
en periode vil tage mag­
ten. Derfor stuver ·gode 
kristne våben og proviant 
sammen, så de kan holde 
stand, indtil Vorherre 
genvinder herredømmet. 

The Branch Davidians i 
Waco, Texas, tilhørte 
denne gruppe. Mange hu­
sker sikkert endnu de 
uhyggelige tv-billeder fra 

det store sainmenstød 
med FBI i 1993, der endte 
med, at fundamentalister­
ne satte ild til sig selv og 
deres fort. · .  · 

Men hvordan kan voks­
ne, stoffrie amerikan�re i 
fuldt alvo�t.regerin­
gen jæ��!i91der ud­
salg af amerikanske in­
teresser - det være sig til 
andre landes ·regeringer 
eller til Mars? · 

- Konspir�t_ipnsteoreti­
kerne tilbyder lette løs­
ninger på ·meget' kompli­
cerede problemer. Folk 
har brug for en fælles fjen­
de. Før var det kommuni­
sterne, der undergravede 
landet. Nu er det regerin­
gen og FN, forklarer Noel 
Chandler. 

Frihedstrang 
Selve konspirationstan­

ken går helt tilbage til 
USA's fødsel. Løsrivelsen 
fra England var et oprør 
mod en undertrykkende 
statsmagt. Siden da har en 
fundamental mistro til al­
le regeringsinstitutioner 
været en grundsten i den 

amerikanske folkekarak 
ter, godt hjulpet på vej ru 
Watergate, Iran-Contra 
CI.Ns skjulte støtte ti 
tvivlsomme regimer i Ar 
gentina, Iran og El Salva 
dor samt en bunke andr( 
eksempler på uhæderlig 
hed i de politiske inder 
kredse. 

Mistroens opblom 
string hænger samroer 
med internationaliserin 
gen af verdensøkonomier 
og kommunismens fald 
På tærsklen til et nyt årtu 
sind bliver verden stadif 
mere uoverskuelig, og de1 
er ikke længere til at skel 
ne de gode fra de onde. 

Ronald Reagan var blo1 
den sidste af en lang ræk 
ke politikere, der gav ide 
en om den kommunistiske 
konspiration næring. Nu 
er der ikke nogen kommu­
nister at skyde skylden 
på, og derfor vendes mis­
troen mod den amerikan­
ske regering selv. Ifølge en 
Gallup-undersøgelse hav­
de 74 procent af befolknin­
gen i 1963 tillid til, at rege­
ringen handlede til lan· 
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r8boeme 
inspireret af hvide milit­
sers racistiske synspunk­
tet: Et andet eksempel er 
Kongressens tilbagehol­
delse af USA's bidrag til 
FN's pengekasse. En af 
betingelserne for at udbe­
tale pengene er, at FN lo­
ver at respektere USA's su­
verænitet og ikke angribe 
landet militært! 

Bred appel 
· Jeg tror på nogle af 

teorierne. Men bestemt 
ikke så mange, som Mel 
Gibson gør, sagde sku­
espilleren Jodie Foster ef­
ter premieren på »Farlige 
teorier« til bladet In Style 
og demonstrerede der­
mllir bred appel kon-
sp · stanken har. 

af de mistroen­
de har ikke tænkt ret læn­
ge over, · hvorfor regerin­
gen ikke har rent mel i po­
sen - de synes bare, at no­
get lugter. Men de mere 
hårdkogte konspirations-sw.res farverige ud­

r af virkelighe­
d en groft henføres til 
•meta-teorier«, som efter 
kommunismens fald kan 
bringe orden i det ellers 
slørede fjendebillede. 

Der er for eksempel llfQ:teorien, som går ud 
pa;-at USA's regering 
engang i 1950'erne fl.k 
heriuneligt besøg af rum­
mænd, som tilbød en ond 
handel: Jordboerne fik ad­
gang til marsmændenes 
teknologi, mens mars­
mændene fik lov til lejlig­
hedsvis at bortføre men­
nesker for at skaffe nyt ar­
>æmateriale til deres el­
lers slunkne gen-bank. 
Derfor kunne menneske­
heden pludselig flyve til 
månen, og derfor er tu­
sindvis af amerikanere 
blevet midlertidigt bort­
ført af marsmænd. 

Når skiftende regerin­
ger - der ikke engang kun­
ne hemmeligholde Water­
gate og Iran-Contra-skan­
dalen - aldrig har talt over 
sig, skyldes det MJ-12, en 

hemmelig regering inde i 
regeringen. Da præsident 
Kennedy var ved at afsløre 
det hele, blev MJ-12 nødt 
til at ekspedere ham. 

En anden meta-teori 
går ud på, at en lille hånd­
fuld af verdens mægtigste 
fl.nans- og industriledere 
vil skabe en verdensrege­
ring, hvor de bestemmer 
det hele. Midlet er FN, 
hvis· tropper har hemme­
lige baser i USA's natio­
nalparker. De har allerede 
kontrol over regeringen, 
de intellektuelle og medi­
erne, og når FN-tropperne 
ruller frem over prærien, 
vil de mest frihedselsken­
de amerikanere blive sat i 
koncentrationslejre. 

Uddannet af milits 
Heldigvis har ærkeame­

rikanske patrioter dannet 
en række solidt bevæbne­
de militser, som skal for­
svare den amerikanske 
drøm, når det bliver alvor. 
Timothy McVeigh er ud­
dannet af en af disse mlli­
tiaer, og selv om han for­
mentlig var alene om 
Oklahoma City-bomben, 
var han klart inspireret af 
militsernes paranoide 
vrøvl. 

Den tredje meta-teori 
ligner den anden til for­
veksling. Denne gang er 
det imidlertid ikke stor­
kapitalen, men Den Onde 
:;elv, der vil friheden til 
livs. Godt nok er USA ikke 
nævnt i Biblen, men ifølge 
landets kristne funda­
mentalister er alle USA's 
dårligdommme tegn på, at 
enden er nær. Det betyder, 
at Satan og hans håndlan­
gere Oa, det er også FN!) i 
en periode vil tage mag­
ten. Derfor stuver gode 
kristne våben og proviant 
sammen, så de kan holde 
stand, indtil Vorherre 
genvinder herredømmet. 

The Branch Davidians i 
Waco, Texas, tilhørte 
denne gruppe. Mange hu­
sker sikkert endnu de 
uhyggelige tv-billeder fra 

det store sainmenstød 
med FBI i 1993, der endte 
med, at fundamentalister­
ne satte ild til sig selv og 
deres fort. · · � · 

Men hvordan kan voks­
ne, stoffrie amerikan4;!re i 
fuldt alvor �gerin­
gen jævrili'if:·· li9l'der ud­
salg af amerikanske in­
teresser - det være . sig til 
andre landes regeringer 
eller til Mars? . ..� 

- Konspil1tt,lo�reti­
kerne tilbyder lett(! løs­
ninger på 'meget kompli­
cerede problen:u�r. Folk 
har brug for en tæn�s fjen­
de. Før var det konuiluni­
sterne, der midergravede 
landet. Nu er det regerin­
gen og FN, forklarer Noel 
Chandler. 

Frihedstrang 
Selve konspirationstan­

ken går helt tilbage til 
USA's fødsel. Løsrivelsen 
fra England var et oprør 
mod en undertrykkende 
statsmagt. Siden da har en 
fundamental mistro til al­
le regeringsinstitutioner 
været en grundsten i den 

amerikanske folkekarak­
ter, godt hjulpet på vej af 
Watergate, Iran-Contra, 
CI.Ns skjulte støtte til 
tvivlsomme regimer i Ar­
gentina, Iran og El Salva­
dor samt en bunke andre 
eksempler · på uhæderlig- . 
hed i de politiske inder­
kredse. 

Mistroens opblom-
string hænger sammen 
med internationaliserin­
gen af verdensøkonomien 
og kommunismens fald. 
På tærsklen til et nyt årtu­
sind bliver verden stadig 
mere uoverskuelig, og det 
er ikke længere til at skel­
ne de gOde fra de onde. 

Ronald Reagan var blot 
den sidste af en lang ræk­
ke. politikere, der gav ide­
en om den kommunistiske 
konspiration næring. Nu 
er der ikke nogen kommu­
nister at skyde skylden 
på, og derfor vendes mis­
troen mod den amerikan­
ske regering selv. Ifølge en 
Gallup-undersøgelse hav­
de 74 procent af befolknin­
gen i 1963 tillid til, at rege­
ringen handlede til lan-

dets bedste. l dag er tallet 
24 procent. 

som ))IndepEmdence Day« 
· og >>Strengt fortroligt« ud 

til et umætteligt pub-Konspiration på likum. 
Nettet Det bekvemme ved kon-

Paranoiaens kerne - mi- spirationsteorier er, at 
litserne - uæ;;· ·· .� ved- man aldrig behøver se 
saglig af den f , , . · adan- sandheden i øjnene i en 
nede hvide undat ·. · sse i verden, der er fuld af løgn. 
USA' s landdis�Folk, · Personlig fiasko, social 
der før ville va#i�l>levet opløsning og et urorståligt 
tiltrukket af . -wux samfund er, hvad man kan 
Klan og andre·· · �:r. forvente. Hvorfor' tage an­
som prædiker hltål��-� svar for sit · eget liv, når 
over for minorU��'i:ØF�it" ;verden er �t stort kom­
hver art. Men efterhånden plot? 
som racisme og fremmed- Iagttagere er forurolige­
had er blevet stadig min- de over udviklingen, men 
dre socialt acceptabelt, erkender, at den på nuvæ­
har de søgt andre steder at rende ·tidspunkt er svær 
få luft for deres vrede. at standse. 

Udviklingen accelere- - De har ret til at sige, 
res af moderne kommuni- hvad de vil, siger James 
kationsformer, ikke · Aho om militserne og de­
mindst Internettet (for en res medløbere. 
introduktion til fænome- - Vi har dog en forplig­
net og links til masser af telse til at tale dem imod. 
kc:mspirations-hjemmesi- · Men for at undgå, at det 
der, 

· 
se hele eksploderer, er vi 

»http:/ /www.netizen.org/ nødt til at tale med blid 
are-hive/«). Den forstær- stemmeføring. · 
kes yderligere af Holly-
wood, der pumper mas-
sevis af fllm og tv-serier 
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Lige nu 
Af Birte Olufsen 

Der er mere mellem 
himmel og jord 
Der har netop været UFO konference her i Dan­
mark. Med international deltagelse endda. Hvor 
seriøse forskere inden for naturvidenskab drøfte­
de fænomenet »Flyvende tallerkner((, som 
UFO'erne populært kaldes. 

Mange jordboere ryster overbærende på hove­
det, nåt nogen vil bilde dem tn:d, at de har set en 
svævehde UFO - et cirkelrundt fladt luftfartøj, 
der oplyste alt omkring sig. 

I 60'eme og 70'eme var der mange, der kunne 
fortælle gode historier og oplevelser med små · . 
grøpne Marsmænd, der hoppede ud af deres fly­
vende objekter for at forske lidt i jordboernes liv 
og levned. Og måske endda tage en af dem med 
sig hjem som souvenir. 

Og det er let at forestille sig, at hjemme på 
Mars har man rystet overbærende på hovedet, 
når de små rummænd vendte tilbage fra jorden 
og fortalte, hvad jordboere sådan gik og lavede. 

»Deres ilyvende tallerkner er slet ikke runde<<, 
sagde de. »De sætt�r.sig op i en kæmpestor tung 
metalkasse, der larmer og forurener, så enhver 
må blive forskrækket - Ja og de har også nogen, 
der flyver nede på jorden, så tæt på hinanden at 
det må ende galt((. 

Andre af de små grønne fyre kunne fortælle, 
at jordboere spiste andre jordboere, og at de i det 
hele taget var primitive lavtstående væsner, der 
ikke troede, der var et liv uden for deres egen ID­
le planet Og at uFo' er bare er noget, der flyver 
rundt inden i hovedet på de tossede. 

JtNej, den må liamgere ud i rummet med((, sag� 
de de andre Mars boere. »Så tilbagestående er der 
da ingen, der kan være i vor højteknologiske ru· 
malder. Og hvis de ikke tror på, at der er liv i 
rummet, hvordan kan de så fmde på at sende 
jordboere Ud i deres svævende rumobjekter((? 

I det hele taget var man lidt utilfreds med j9rd­
boeme, der sådan bemægtigede sig rummet og 
sendte alt muligt skidt til at svæve rundt og 
rundt'bg være til gene for tallerkentraflkken. 
Uden Ilt. s�e (ØrSti_ 

· lntetessen for naturvidenskaber, rumskibe, 
mystiske objekter og liv på andre planeter er ik­
ke blevet mindre med årene. Det vidner populæ­
re tegne- og tv- serier om. Og at nogen tror på 
UFO' er kan Sufoi (Skandinavisk UFO Infor­
mation) tale med om på baggrund af de mange . 
meldinger, de får fra rapporterende observanter. 

Også fra ganske almindelige mennesker, der 
tror på, at der er mere mellem himmel og jord. 
Lige uden for vores vinduer. .. 
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�3 E-

Sussi� 
Er Sussi & Leo på vej til England? Hvorfor 
har parret lagt sag an mod FBI? Er der 
stadigvæk �:u:.etæver til dem •. der griner ad 
parret? 

· · · 

,.Nej, for nu griner hele landet med os,« · 
lyder svaret fra de karismatiske kæledægger 

Af Kim Str14P Rasm usse11 
Foto: J•rgt11 Schi•ttz 

• 

Måske er det rå novem­
ber-kulde, der får de 
hvidklædte bagermestre 
til at gnide sig i hænderne 
ude foran Hotel Plaza 
sammen med fire venten­
de tv-hold og en 20.30 
journalister og fotografer. 

Eller måske er det 
fordi, at den million kro­
ner til CD-single, TV-re­
klamer og hvid limousi­
ne, Bagermesterlorenin­
gen har sendt succes-par­
ret Sussi og Leo i byen 
med, er givet ganske godt 
ud. 

Parret - synonymt med 
værtshuset Skansen i 
Skagen og en pladekon­
trakt lige så dyr, som de 
selv . spiller dårligt - har 
siden september forøget 
bagernes salg af 
fødselsdagskringle med 
25 procent 

Nu er turen kommet til 
•Spasgetti-brød« og ,.Sus­
sis guitarkiks. « 

Dedor hænger duften 
af velskåret rullepølse og 
kødpølse tungt i luften og 
de smukke lædermøbler i 

library Bar på Hotel 
Plaza i København denne 
mandag eftermiddag. 

Det er næppe tilfældet 
hver dag. 

Men sjældent er det 
også, at millionparret 
Sussi & Leo, der har 
spillet på Skansen små 
fire tusind aftener i træk 
siden 1980, kommer til 
København. 

Nu er de her, og vi står 
der alle sammen. Et 
skræmmende opbud af 
presse og måbende kø­
benhavnere for at fejre 
fænomenet, da Sussi & 
Leo omsider glider op til 
kantstenen i den melhvi­
de limousine for at sætte 
kronen på kringlen og 
Bagermestedoreningens 
genistreg. 

Vdrme og smil og en 
følelse at forveksle med 
lykke breder sig omkring 
de kære væsener, da 
parret stikker hovederne 
op igennem limousinens 
tag og sætter en lille 
stykke af hovedstaden i 
stå 

Deres elskelighed og 
charme alene kvalificerer 
dem til verdensstjerner. 

,. Vi skal bare have det 
godt, alle skal have det 

r? landet 

. . . 
· Karisma der sælger kringle. Tumult og hygge da succes�Pan-et Sussi og Leo lagde 

et begejstret København for deres fødder 

' godt ...:. og alle kan få det 
• godt, det står vi før, og det 
1 er en alvorlig sag,« smiler 
! halvanden meter høje 
·; Leo med sine nye tænder. 

Aktuelt er overbevist 
I forlængelse deraf får 

• vi også bekræftet, at man 
ikke længere risikerer et 
par på lampen af et par 
kontante fiskere, hvis 
man som turist griner af 
parrets iørefaldende man­
gel på musikalsk talent på 
Skansen i Skagen. 

,. Der er ikke plads til at 
slås,« smiler Sussi med 
en personlighed, der 
rækker langt udover Ska­
gen og landets grænser. 

Der har da også været 
sonderinger om at få 
parret til England. 

•Men det er nu allige­
vel rarest at komme hjem 
i sin egen seng om 
aftenen,« griner Sussi. 

Og sagsanlægget mod 
FBI? 

Sussi og Leo �været 

· medlem af..d.en... interna)i2; 
nale UFO-organisaUon... 
IGAP, �e år. På et 
tidspunkt lagde fore:"" 

. ningen sag an mod det 
amerikanske forbundspo­
liti, FBI, for at få frigivet 
2000 dokumenter om 
UFO-aktivteter. 

IGAP vandt, og Leo 
fortæller stolt men beske­
dent, at han var med til at 
oversætte dokumenterne 
til dansk. 




